

热心市民用行动温暖流浪动物

这只小橘猫性格亲人 谁喜欢就把它领回家吧

本报讯(记者 南开宇)寒冷冬日的街头,石家庄爱心人士小聂救助了一只瘦弱的流浪猫。如何给小家伙找个温暖的家?12月10日,小聂向晚报求助,希望为这只获救助的小猫找个有爱心的领养人。

据小聂介绍,这个小家伙是她11月29日救助的。当天,在石家庄市栾城区,小聂正与同事在工作地点清洁卫生时,一只小橘猫的叫声触动了他们的心弦。这只小橘猫从一处角落跳出,身形瘦小,皮包骨头,饥饿的它围着众人不停地喵喵叫。“这么瘦小的流浪猫,附近没有什么吃的,如果没人管,小家伙肯定活不过这个冬天。”见状,小聂与同事们找来盒子,将小家伙救助回来。为确保小猫健康,小聂带着小橘猫前往宠物医院进行了体检、洗澡和驱虫。经兽医检查,这只七八个月大的小母猫体重仅三斤多点,比正常小猫瘦小许多。考虑到自己家中已养了两只猫,为避免疾病传播,小聂将小橘猫隔离在卫生间悉心照料。在小聂的精心呵护下,小橘猫的身体状况逐渐好转,食量增加。“它性格亲人,能听懂‘咪咪’的呼唤,你一叫它就会温顺地靠近,还会主动卧在人旁边,任由人抚摸,从不攻击人,甚至会‘喵喵’地回应你的招手呼唤。”小聂说。

这并非小聂首次救助流浪动物。今年3月,小聂曾在自家附近的一座井内发现了一只被困的“银渐层”小猫。当时,凄惨的猫叫声引起了小聂的注意,她循声找寻,最终解救了被困的小猫。那只小猫在小聂家度过两周的过渡生活后,被一位大学刚毕业的女孩领养,如今生活幸福,健康成长。

谈及自己为何救助流浪猫以及救助它们的标准时,小聂表示,是否需要人救助主要看流浪动物是否具备独自生存的能力。像近日救助的这只小橘猫,在寒冬食物匮乏、无人投喂的情况下,若不施救,必然会饿死街头。小聂虽热爱动物且自己也养猫,但能力有限,无法承担过多猫咪的养育。因此,她希望为这只可爱乖巧的小橘猫寻找一位负责任的领养人,小聂愿意赠送猫砂盆、食盆及过渡的猫粮,以确保这只小橘猫能顺利开启新生活。

小聂的善举如同一束温暖的光,照亮了流浪动物的世界。小聂的故事,或许能唤起更多市民对流浪动物的关注,让更多人加入到救助行列中来,为这些无家可归的小生命提供帮助与庇护。让它们找到属于自己的温暖港湾。爱心人士如果有意领养小聂救助的小橘猫,可联系小聂:18630189313。



漂亮的小橘猫。(受访者供图)

助走失男童找到家人 护送受伤女子及时就医

本报讯(首席记者 刘琛敏)城市有光,亦有温度。他们急群众之所急,解群众之所困,是遇到紧急情况时的期盼,更是需要帮助时的“定心丸”。

12月7日19时28分,石家庄市公安局轨道交通分局解放广场站辅警李峥正在值班时,地铁工作人员领着一名男童来到警务室求助称,该男童独自在站台上徘徊许久,无人看护,情绪有些激动,她四周询问无果后将男童带到了警务室。李峥随即将该情况上报给民警康朝瑞、张翔,并安慰男童。男童什么也不说,身上也没有携带有联系方式的卡片。没多久,石家庄市公安桥西分局中山派出所的两名民警就带领着一名女子来到了解放广场站,询问客服中心工作人员是否见到了一名男童。工作人员说,在警务室里有一名男童。中山派出所民警立即带领着该女子来到了警务室。一见到男童,该女子就流下泪水并把男童抱在了怀里。

该女子说,刚才出了地铁口后,她自己一时没注意,就找不到孩子了。“我的孩子有自闭症,我着急地寻找,也报了警。多亏了民辅警帮忙,要不然后果不堪设想。”民警借以提醒她:出门在外,一定要

看好自己的孩子,必要的话,可以做一个信息牌带在身上,以免再出现类似情况。

12月8日,元氏交警大队指挥中心接到求助电话称,一名女子在使用压面机时,因操作不当,右手卷入了机械中,导致右手粉碎性骨折,情况比较严重,急需就医。因正值晚高峰,道路车流量大、通行缓慢,急需交警开道。

时间就是生命,为此,元氏交警大队快速启动救助机制,就在附近的大陈庄中队营里岗执勤民辅警迅速前去接应护送。民警立即与求助群众取得了联系,确认机动车号牌及行车路线后,在营里路转盘处与求助者碰了面。“我带你去医院,跟紧我!”于是,民警在喊话给驾驶人后,立即驾驶警车在前方带路。为了争取宝贵的救治时间,民警不断用喊话器提醒沿途车辆与行人提前避让,给伤者开辟出了一条绿色通道并争分夺秒地将伤者安全护送至医院。原本需50分钟的路程,仅用20多分钟民警便将伤者送至河北医科大学第三医院,为救治伤者争取了宝贵的时间。在确认伤者得到及时救治后,民警才放心地离开了医院,回到了自己的岗位上继续工作。

老人出门就迷了路 多方联动助其回家

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,一名七旬老人在乘坐公交车时走失。幸运的是,在民警及公交工作人员的帮助下,助其顺利找到家人。

12月5日17时40分左右,李计超驾驶71路公交车行驶至“上行西美”小区站时,一名行动不便的老人坐上了公交车。老人上车以后没有刷卡,于是,李计超就提醒老人刷卡。“哎呀,我好像没有带卡,兜里也没有钱,我不知道要去哪儿?”老人头脑不太清楚有些支支吾吾地说。见状,李计超先将老人安置在了车厢最前排,以便随时查看老人的情况。

18时30分左右,在公交车到达“中仰陵南”终点站时,老人依然没有下车的意思。看见老人有些疲惫,李计超就将老人拉到了场站内,并找到线路长曹伟说明情况。鉴于天气寒冷,老人衣着单薄,曹

伟将老人搀扶到了站务室,并给她找了一件加绒长款外套,让她赶紧穿上,以免着凉感冒。曹伟再次询问了老人的基本情况,老人仍旧前言不搭后语,身上也没有手机及任何有价值的信息。曹伟迅速与高新区公安分局宋营派出所的民警取得了联系,民警将老人带至派出所了解情况。

很快,民警在进行相关调查后就联系上了老人的女儿。没多久,老人的女儿就来到了派出所。老人的女儿说,她妈妈年纪较大,记忆力下降,她爸爸生病住院,其在医院照顾,她妈妈想去医院看望,没想到一出门就迷失了方向。

“感谢民警及路队的工作人员,要不是你们帮助我妈妈,后果不堪设想。你们还给我妈妈找了一件厚衣服穿上,真的非常感谢。”老人的女儿致谢。

铭记历史 共筑未来

石市多个小学举行国家公祭日主题活动

本报讯(记者 安迪)今年12月13日是第11个国家公祭日。为缅怀南京大屠杀遇难同胞,铭记历史,连日来,石市多个小学举行国家公祭日主题活动,在沉痛悼念中凝聚奋进力量,共筑未来。

9日一早,伴着雄壮激昂的国歌,石家庄多个学校举行纪念活动,深切缅怀南京大屠杀遇难同胞。庄严的升旗仪式,长安区石纺路小学四(4)班少先队员讲述了南京大屠杀中日军的残暴罪行,以及中国人民在那段黑暗历史中的顽强抗争,呼吁同学们要铭记历史,珍惜和平。石家庄市实验小学在以“铭记历史 强国有我”为主题的国旗下教育活动中,全校师生向南京大屠杀死难者致以最深切的哀悼,并发出铮铮誓言:共同守护来之不易的和平,绝不让历史悲剧重演!

新华区北新街小学在国家公祭日活动中,邀请校外辅导员走进课堂,为同学们讲述了那段屈辱历史。同学们认真倾听,积极互动,在表达愤慨之情的同时,也懂得了和平的珍贵。大马学校的国家公祭日活动以“铭记历史、勿忘国耻”为主题,通过国旗下演讲、开展主题班会等形式,让学生了解到南京大屠杀惨案铁证如山、不容篡改。

桥西区新石小学在以“牢记历史,珍爱和平”为主题的庄严升旗仪式上,全校师生高唱国歌,一同缅怀南京大屠杀中的遇难同胞,深切表达对和平的无比珍视。中山路小学全校师生在主题升旗仪式上,也精神抖擞,高唱国歌,重温历史。育英小学学生代表在国旗下回顾历史,号召全体少先队员珍惜今天来之不易的幸福生活。五(4)中队少先队员通过手势舞《祖国有我》告白祖国:不忘初心勇向前。东三教小学在升旗仪式上呼吁全校师生不要忘记历史和苦难,珍惜每一天,为实现自己的理想坚持奋斗。



新石小学“国家公祭日”主题教育活动现场。(学校供图)